

一面倒掛的國旗

自從一場颶風把我們困在二千多公尺高的阿里山上，過了三天和外界完全隔絕的山居生活後，原定的行程日期都接不上來，於是只好通通取消，改為在台北範圍的自由活動。

那天爲了趕去永和鎮看越劇，沒有隨隊到烏來和碧潭，可是聽他們回來都說美呀美呀，說得我們沒去的都心動了。第二天，便和三個同學往這兩個風景區走一遭。

到了烏來，我們既看不見美麗的姑娘（這兒和阿里山的少女都是以美馳名的，可惜我們都沒看到，不知她們美到什麼程度！）也看不見長長的瀑布。不是假期，這風景區顯得冷清清！我們沿着河邊走。靠山的那邊，有一所國民小學，整齊的平房和大大的校園，環境很好，可是，有什麼不對呢？呀！豎在校園裏的那面國旗倒掛着！一個尊敬國旗的國家，竟然把國旗倒掛起來，太尷尬了。爲着國家「體面」，我們好容易才找着那兒的辦事人。他滿面不好意思的趕着把旗弄正。據說台灣所有公立機關，每天都恭恭敬敬地升旗下旗的，但在如此恭敬情況下，如何會出現一面倒掛的國旗？也許這是「習慣疲勞」吧！像台灣的電影院，在開場時必先奏國歌，（在銀幕上放映着配合歌詞的畫面），我們去看電影，就爲了這首國歌，看一次，便哭一次。可是，他們本地人，看慣聽慣，就像我們在香港看到那個不肯常換的汽水廣告一般，雖然不敢說他們會討厭，但習慣疲勞大概總會有吧！無論如何，我只希望：那面倒掛的國旗，是全台灣懸旗史中的唯一小錯誤，適逢其會給我們碰見了而已！

離開烏來，再轉到碧潭，我們在那大吊橋上走來走去，（有車駛過時它蕩來蕩去的很好玩！）後來還坐在有平頂蓬子的小艇裏，讓潭邊的山石樹蔭藏着我們，沒有人想說話！這個下午過得很好！

回到台北市，要做的事情就是買東西，其實也沒什麼東西可以買！草帽、草蓆、牛肉乾，翻版外文書籍，是同學們採購的對象。但奇怪的卻是我們身上的衣服，也有人想買。因爲不只一次，有人對我們說：「你的香港衫款式很美，可不可以賣給我？」（台灣人稱恤衫做香港衫，真有點莫名其妙！）「你們有沒有美國口紅和絲襪呢？」他們說話時的神情，就像從香港帶去的東西什麼都願意買，而住在香港的我們更是幸福到不得了。看來相信香港是個富麗天堂的人總不少！對於我這個東埋怨西埋怨的人，他們準會哼一聲：「真不知足！」

新亞書院·小思

一月
行